



“五一”假期已过，枣庄婚庆市场热度不减

记者 杨雯

刚刚结束的2023年“五一”小长假，各个旅游景点人山人海，摩肩接踵，旅游行业迎来了高峰。在婚庆行业，众多婚庆公司也接婚礼接到“手软”，枣庄婚庆市场同样迎来高峰期。

“五一”档期全满 婚礼顾问连轴转

“我们5月1号当天就接了7场婚礼。”在枣庄市中区明丽婚礼顾问工作的任女士告诉记者，仅“五一”假期期间，他们团队就策划了23场婚礼，为了确保每一对新人都有一个难忘的婚礼，她和团队已经连轴转两个月。

“不光是我们，我认识的同行基本上都是连轴转的状态，一个只接场布的同行整个五月份就接了近百场婚礼。”任女士介绍，每年的五月本来就是结婚高峰期，相比往年，今年的五月尤其忙碌。

随着互联网的普及和消费水平的提升，越来越多的年轻人

结婚选择私人订制。“我们主要提供定制婚礼服务，从前期婚礼场布到后期的仪式细节，我们整个过程都需要与顾客反复沟通和确认。”5月6日，在接受记者采访的间隙，任女士还在忙得不亦乐乎。

5天主持10场婚礼 新人更追求“氛围感”

一场盛大完美的婚礼既离不开婚礼顾问，也离不开婚礼主持人，主持人是贯穿整场婚礼的灵魂人物，不仅要带动现场气氛、走完婚礼流程，还要能随机应变。“我5天主持了10场婚礼，可把我忙坏了。”在枣庄地区从事主持的理想老师说，枣庄的婚礼一般都在上午举行，通常一天只能主持一场婚礼，但是由于今

年扎堆结婚人数较多，主持人需求较大，“我接的订单中酒店距离比较近，算好时间就OK”。

不仅主持人，作为婚礼“四大金刚”之一，摄像师们的档期早在半年前就预订一空，最早的是1年前就提前预定了2023年“五一”档期。

“我们工作室在‘五一’假期期间有10场婚礼拍摄，5.1-5.10期间有18场婚礼拍摄。”WEIJIAO电影工作室负责人杨先生说道，“现在的新人对自己的婚礼更多趋向于去表达自己的感情和追求营造氛围感，所以婚礼电影也已经不仅仅为了满足‘美’这单一元素，而又慢慢增加了仪式感、氛围感等新鲜的元素。”

杨先生表示，在拍摄婚礼过

程中，纪实的拍摄手法和第三视角的运用，让婚礼电影更贴近了婚礼本身，新人们在观看视频的同时可以感受到婚礼以外的亲情、友情等，这是绝大多数新人想要的效果。

2023闰月双春年 小型婚礼正流行

记者了解到，位于枣庄市中的某大型酒店在“五一”期间举办了20余场婚宴，最多一天承接了5场婚礼。“我们除了婚礼以外，也承接了不少订婚宴，订婚宴的体量相对小一些。”某酒店的负责人坦言，“从前那种大摆筵席的情况基本不复存在了，现在的婚宴普遍呈小型化的趋势，大部分是十多桌。”

一对即将迈入婚礼殿堂的

新人正在跟酒店对接相关事宜，他们将于6月9日举行婚礼，00后的新娘郭女士告诉记者，“今年是闰年，又是双春年，家里人都觉得今年结婚比较好，我们就想着早点结了，沾沾喜气。”

“根据我们的粗略调查和统计，‘五一’假期期间枣庄共有近千对新人结婚。”枣庄婚庆协会会长张霖表示，婚礼的时间集中在4月30日和5月1号两天，7号结婚的人也较多，“五一”假期虽然结束，但是举行婚礼的热潮并没有结束。

“多年来，枣庄大力宣传移风易俗，我们婚庆协会也倡导喜事简办，目前的年轻人在举办婚礼的时候越来越理性化，会结合自身的经济状况来安排婚宴。”张霖如是说。

>>>相关链接

枣庄发布“520”办理婚姻登记服务公告

近日，枣庄市民政局发布“520”办理婚姻登记服务公告。据了解，枣庄市所有婚姻登记机关“520”正常开展结婚登记服务。

5月20日当天准备办理结婚登记的新人，可于5月8日—5月17日通过山东省民政厅官网、“爱山东”App向各婚姻登记机关进行网上预约，审核通过后，携带短信回执及所需材料原件于预约时间到婚姻登记机关办理。

预约方式有两种，一种是登录山东省民政厅官网：<http://mzt.shandong.gov.cn/>（山东省民政厅官方网站）点击进入一点

击“为民服务”再点击“婚姻登记网上预约”一注册账号并登陆一填写信息上传资料。另一种是进入“爱山东”App（婚姻登记一结婚登记预约一我要预约，点击进入一填写信息上传资料）。预约成功后，婚姻登记机关将及时预审并短信告知审核结果。

除办理婚姻登记需要的准备资料外，5月20日当天准备办理结婚登记的新人需要特别注意的是，跨区办理婚姻登记应当至少提前2个工作日进行网上预约。预审通过后，请按预约时间到预约的婚姻登记机关办理登记业务；

跨市或跨省办理结婚登记的当事人，预约办理时还应当上传一方经常居住地的有效居住证照片或“山东微警务”微信公众号展示的居住证图片截图等。



枣庄市各婚姻登记机关服务电话



为进一步增强国家工作人员学法用法意识，完善“以案释法”制度，推进旁听庭审活动常态化开展，4月23日，枣庄市中级人民法院举行国家工作人员旁听庭审活动，邀请20余名税务机关干部走进法院，亲临庭审现场，直观了解庭审过程，进行“沉浸式”警示教育。

(枣庄市中级人民法院 姚亮)